

En Reus, al mes . . . 1'50 Ptas
Fuera, trimestre . . . 5'
Extranjero y Ultra-
mar, trimestre . . . 9'
Número suelto . . . 0'05
Id. atrasado . . . 0'10

Año XL - Núm. 155

Organo del partido Republicano, Reformista de la provincia de Tarragona
Decano de los diarios republicanos españoles

DE AVISOS Y NOTICIAS

MONTEROLS, 25, principal,

ADMINISTRACION

ARRABAL SANTA ANA, 45

ANUNCIOS Y RECLAMOS

A precios convencionales

REMITIDOS a 25 cént. línea

Pago anticipado

Reus, Sábado 5 Julio 1913

LECHE CONDENSADA marca "LEÓN"



AZUCARADA SIN DESNATAR

Esta leche condensada y ordenada de las mejores vacas reconocidas por las primeras autoridades científicas, está hecha según un procedimiento perfeccionado de concentración y con todas las propiedades que exige la moderna higiene.

No contiene ninguna sustancia suplementaria, excepción hecha de la parte proporcional de azúcar finísimo. Es de composición siempre igual y se conserva indistintamente.

La más recomendable para niños y personas enfermas. De venta en las mejores droguerías y establecimientos de conestables.

Las Escopetas de Caza marca JABALÍ

Competen con las mejores marcas del Mundo

EDUARDO SCHILLING S. EN CTA
BARCELONA, ESPAÑA

Catalogo ilustrado franco

Importantes manifestaciones de Melquiades Alvarez
A las ocho de la noche de ayer se reunieron en el Círculo Republicano de la calle de Tabernillas de Madrid los individuos pertenecientes al Comité del distrito del partido, con objeto de despedirse de don Melquiades Alvarez y escuchar las instrucciones que éste iba a darles para el verano.

El señor Alvarez llegó allí a las ocho y cuarto acompañado de los ditados señores Miró y Lamana.

En tono familiar se dirigió a sus amigos expresándose en estos términos:

Os he convocado para despedirme de vosotros porque el sábado me voy a Asturias y he de permanecer tres meses separado de vosotros.

Yo soy hombre agradecido y lo estoy a todos los que teniendo confianza en mí habéis seguido presentándome vuestro concurso después del acto que realicé en el Parlamento.

Con vuestro proceder habéis hecho justicia a la rectitud de mis intenciones.

Lo que hice en el Parlamento no fué una imprevisión, sino un acto muy meditado producto de una convicción intensamente sentida y que tiene estado de opinión, pues hay muchos que piensan lo que yo dije en el Congreso de los diputados.

No estoy arrepentido de lo que manifesté y si fuera preciso repetirlo lo repetiría.

Los que sean mis correligionarios no tienen derecho a dudar de mi sinceridad y los que me llegaron a creer incapaz de cumplir mis compromisos respondiendo a las promesas que ante el partido hice solemnemente, me han inferido un agravio.

Yo afirmé ante vosotros que la evolución, si alguna vez era llegada la oportunidad de hacerla, no la haría en persona, sino que la propondría al partido y éste resolvería lo que hubiere de hacerse, acatando yo la voluntad de la mayoría de los correligionarios consultados.

Los que en los Comités de partido han creído lo contrario, suponiéndome capaz de hacer por mí solo lo que en todo caso habría de constituir un acuerdo de la mayoría, esos que no están espiritualmente con nosotros; con esos no podemos contar.

Las campañas que realiza también parte de la prensa republicana afirmando que los reformistas estamos divididos, es equivocada: el 99 por ciento de los reformistas y el 99 por ciento de la mitad de los republicanos está adherida a nuestra política y el día en que se publiquen todas las adhesiones de que tenemos conocimiento, se verá cuán equivocados están los que nos suponen divididos.

En el otro campo republicano se siente una gran depresión y algunas personalidades distinguidas del republicanismo español, sin abandonar lo más mínimo la esencia de sus convicciones, están dispuestos a cooperar con nosotros para llevar a cabo una verdadera labor democrática.

En estos meses de verano en que vamos a estar separados os exijo que reorganicéis los Comités que necesiten reorganización para que a primeros de Octubre el partido reformista pueda celebrar el acto político que desde ahora os anuncio ha de celebrarse.

Ese acto tendrá gran importancia, primero por las excepcionales circunstancias que atravesará la nación española y segundo porque constituirá una ostentación de nuestras fuerzas.

Será un acto decisivo para el partido.

Ese acto determinará lo que el partido reformista deba hacer en lo sucesivo.

Someteré a vuestra consideración mi propósito y luego vosotros, al examinarlo y meditar sobre ello tomareis el acuerdo que los parezca conveniente y yo como he dicho antes acataré la voluntad de la mayoría del partido.

Eso es lo democrático.

Después de estas palabras el señor Alvarez ha estrechado la mano de todos los presentes, despidiéndose de ellos hasta Octubre.

Los congregados han despedido al jefe con grandes manifestaciones de afecto, quedando en ir hoy a la estación del Norte a despedirle.

ROCHEFORT

El telégrafo comunicó el miércoles la muerte de Enrique Rochefort, ocurrida en Aix les Bains, a la edad de 83 años.

Rochefort ha conservado hasta los últimos momentos de su vida sus facultades intelectuales, y su espíritu no se ha visto nunca fatigado en su lucha vehemente y apasionada que le colocó, durante mucho tiempo, entre las figuras más originales y salientes del mundo intelectual y político de la nación francesa, por lo cual influyó notablemente en la vida pública de la vecina República.

Enrique Rochefort era hijo de un marqués de antiguo abolengo, pero no por esto dejó de revelarse en él, y muy pronto, su complección moral, eminentemente revolucionaria.

Nació en 30 de enero de 1831 en un ambiente en que se rendía culto a la literatura, puesto que el marqués Eludio, su padre, fue aplaudido autor dramático, y estudió la se-

gunda enseñanza en el Liceo de San Luis, donde compuso una poesía dedicada al arzobispó de París, que los adversarios de Enrique Rochefort han recordado con frecuencia para mortificarle; éste comenzó la carrera de Medicina, se dedicó luego a la enseñanza del latín, fue en 1851 empleado de la Prefectura de Policía, subinspector de Bellas Artes luego, y en 1861 dimitió ese cargo oficial.

Desde este momento comenzó Rochefort su actividad literaria y política, y después de escribir comedias y colaborar en varias obras y revistas, como «Crónica Parisense», «Charivari», «Guanillo Amarrillo», «Le Figaro» y otras, fundó el famosísimo semanario «La Lanterne», cuya influencia fue verdaderamente grande, por cuanto llegó a constituir la pesadilla de los soberanos, los palaciegos y los ministros, y porque sus insinuaciones mortificantes y sus revelaciones eran leídas con avidez por todas partes.

Este éxito político y pecuniario valió a Rochefort varios percances, numerosas multas y algunos duelos, en que se batío con otro escritor no menos insolente que él, Paul de Cassagnac, que se permitió en cierto sitio público revolver con la punta de su bastón el café de Rochefort con el príncipe Miraf y con Mr. Ernest Baroche. Para poder continuar la publicación de «La Lanterne» tuvo Rochefort que la primirla en Bruselas, donde él se tuvo que refugiar. Desde la capital de Bélgica era enviado el folículo a toda Europa y a Francia, donde circulaba con profusión y era considerado como una cantárida semanal aplicada a los cortesanos y políticos.

En 1869 consiguió ser elegido miembro del Cuerpo legislativo, se sentó junto a Raspail y fue llamado autor dramático, y estudió la se-

al orden muchas veces por sus ataques al emperador.

Para extender su acción política fundó «La Marselesa». Uno de sus escritos fue denunciado, y con autorización del Cuerpo legislativo fue condenado al pago de una multa de 3.000 francos y seis meses de prisión. Encarcelado le nuevo no logró verse libre hasta setiembre de 1870 cuando fue proclamada la República, después del desastre de Sedán.

Tomó parte en la insurrección, que apoyaba al gobierno de la Comuna y aunque logró huir fue capturado en Meaux y condenado a recluirse privado y a la deportación después, consiguiendo evadirse, trasladándose a Londres y luego a Ginebra, en donde publicó «La Lanterne» otra vez.

A favor de una amnistía regresó a París en marzo de 1880 y fundó «L'Intransigeant». En 1907 entró en la redacción de «La Patria», y allí prosiguió su diaria tarea de articulista exaltado.

Fue nuevamente diputado en 1881, figuró entre los partidarios más adictos de Boulanger en 1888, y fue condenado en 1889 a prisión perpetua por el alto tribunal; pero huyó, regresando a Francia en 1896, gracias a otra amnistía.

Antidreyfusista y antisemita rabioso, fue perdiendo la popularidad que su actividad, su astucia, su ingenio y sus peligrosas aventuras le habían valido; pero no dejó un momento de escribir artículos periodísticos, siempre admirables por su vigor, y de hacer la vida de parisino militante.

Para dar idea de la pujante sátira de ese fecundísimo censor de todos los poderosos y de todos los soberbios sería preciso reproducir aquí muchos fragmentos de sus originales artículos, como aquel en

SIDRAL. TEIXIDÓ

(Nombre patentado)

¡OJO! L'Esquella, Bar París

Todo SIDRAL, que no proceda de este depósito y no sea servido en vasos de la casa Telxidó, ES UNA FALSIFICACIÓN.

¿Quereis apagar la sea?

¿Quereis comer a gusto?

¿Quereis digerir bien?

Tomad el Sidral legítimo

Es refrescante, aperitivo, digestivo, antivomito y desinfectante gástrico intestinal. Por su pureza y efectos supera a todas las magnesias extranjeras, y es indispensable a los viajantes, viajantes y excursionistas.

Único deposito en Reus, CASA ESQUELLA

ESPUMOL BRAGULAT

... GASEOSA GRANULADA ...

Es el refresco más agradable

Elaborado con azúcar refinado, sin otra clase de dulce

DE VENTA: En mesas de refrescos, Comedios y Ultramarinos

Representante en Reus: Sra. Vda. de Alejo Voltas

Arrabal alto de Jesús, número 10

Pirotecnia "La Española"



GRANDES TALLERES DE FUEGOS ARTIFICIALES

Francisco Rosell

DESPACHO:
Alta San Pedro, 72

TALLERES:

Calle Sardá

REUS

SUCURSAL:
José Martí
(Venta de periódicos)
Plaza de Prim

Farmacia Punyed Lloberas



LA SUPERACION DE LA
MAQUINA SINGER

Es la máquina que más cosecha cosa.

SINGER

Los mejores de máquinas SINGER

La mejor máquina es máquina para coser.

SINGER "66"

Es resultado de los conocimientos de los mejores empleados durante

CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS

MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS

MÁQUINAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER.

UTILIDAD PRACTICA

SINGER

ESTABLECIMIENTO EN REUS

MONTEROLS, 40

ZAMPIRONI

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

Rechízase como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España **J. URIACH Y C. - Barcelona**

Pídase en las mejores farmacias y droguerías

Sastrería

LA FAMA

Arrabal Bajo de Jesús, 12 - Reus

El dueño de este nuevo establecimiento se complace en notificar al público, hallarse surtido de toda clase de géneros de las últimas novedades, para la próxima temporada de verano.

Al alcance de todas las fortunas

Venta de trajes a precios módicos, al contado y a plazos por 250 pesetas semanales, pueden adquirir un hermoso traje.

Visitar la Sastrería LA FAMA y quedaréis convencidos de todo lo referido.

Arrabal Bajo de Jesús, 12 - Reus

VIDRIOS PLANOS Alcañiz, 7 VIDAL HERMANOS Y C. - REUS

A los Viticultores

Es de suma conveniencia que el caldo bordelés que prepara el viticultor para combatir las enfermedades criptogámicas sea precisamente neutro. La preparación no ha de ser ni ácida, ni básica; porque, si es lo primero, ataca las hojas de la vid quemándolas y como resulta, además, muy soluble, es fácilmente arrastrada por las lluvias y es nula su acción benéfica. Si, por el contrario, es excesivamente básica, entonces se deposita con rapidez, se reparte con dificultad, es necesaria una cantidad mayor de sulfato para producir los mismos efectos y es frecuente la obstrucción de los pulverizadores quedando en el fondo de los recipientes la mayor parte del sulfato hecho, por el exceso de cal demasiado insoluble. Precisa recurrir al reactivo para determinar, sin molestias ni gastos, cuando la mezcla de la solución de sulfato de cobre con la lechada de cal, está en su punto y para ello recomendamos el Papel Reactivo Serra de resultados excelentes y precio ínfimo.

Farmacia Serra Arrabal de Sta. Ana núm, 80

Papel • reactivo • Serra

Cuando se haya echado en la solución de sulfato de cobre, una cantidad prudencial de lechada de cal, de sumergir en la mezcla una tira de papel reactivo. Si este permanece blanco, es que no hay aún suficiente cal y se va agregando más lechada hasta que, al sumergirle de nuevo, adquiere el papel un color fuerte encarnado.

Cada librito vale 25 céntimos

